Message déposé sur le site de la Fondation Nicolas Hulot le 1er février 2016 à 14h50


Projet de rachat du Domaine de GRIGNON (78) par le club de football du Paris Saint Germain 



Bonjour Cher Nicolas Hulot,

Nous vous adressons ce message car nous sommes actuellement engagés dans le mouvement de protestation suscité par le projet de rachat du Domaine de GRIGNON (20 km à l’ouest de VERSAILLES), par le club de football du Paris Saint Germain.

Ce domaine, actuellement occupé par AgroParisTech, a été mis en vente par l’Etat car l’école déménagera en 2019.

Le site mis en vente est absolument exceptionnel. Incluant une zone naturelle d’intérêt écologique, faunistique et floristique, il comporte notamment, au sein d’un parc de 291 hectares entouré d’un vieux mur d’environ 7 kilomètres de long, un château de style Louis XIII, classé Monuments Historiques, un arboretum regroupant 125 espèces et variétés d’arbres ainsi que le site de sa célèbre falunière.

Hors les murs, mais dépendant également du domaine, se situent la ferme d’expérimentation de l’Institut et ses exploitations sur 219 hectares.

C’est pourtant sur ce site exceptionnel tant au plan environnemental, scientifique et historique, que les propriétaires du club de football Paris Saint Germain envisageraient de construire un immense « centre d’entrainement » destiné à rivaliser avec les plus grands centres européens du même type (sont prévus 18 terrains de football, un stade de 5000 places, un parking de 1000 places, et tout un ensemble d’infrastructures diverses, notamment hôtelières !)

Un collectif vient de se créer pour s’opposer à ce projet révoltant, qui conduirait à une catastrophe écologique, scientifique et culturelle, en sacrifiant un milieu naturel et historique d'exception, pour y implanter un complexe urbanistique qui pourrait pourtant être installé dans bien d’autres endroits (les candidats existent !!), sans porter atteinte ni à l'environnement ni aux riverains du domaine.

Il y a urgence, car une décision sur le principe de la vente est annoncée pour le mois de mars.

Votre engagement en faveur de l’environnement nous a conduits à penser qu’en cette période cruciale pour l’avenir de GRIGNON, votre voix forte et respectée pourrait peut-être s’élever pour attirer l’attention du public sur la catastrophe qui le menace

Pour compléter votre information, vous pourrez consulter les liens suivants 
http://civideo.fr/YV_ENV/notre-contenu/uploads/2015/09/2015.09-GRIGNON.pdf
http://www.driee.ile-de-france.developpement-durable.gouv.fr/IMG/pdf/2015_11_26_motion_CSRPN_Grignon.pdf
https://secure.avaaz.org/fr/petition/Stephane_le_Foll_ministre_francais_de_lagriculture_Halte_a_la_vente_du_patrimoine_scientifique_francais_au_Qatar/?tgnxYjb

En espérant vivement que cette proposition retiendra votre attention, nous sommes bien évidemment à votre entière disposition pour échanger avec vous et vous fournir tout renseignement ou contact complémentaire.

Veuillez accepter, Cher Nicolas Hulot, nos plus cordiales salutations.


Isabelle et Frédéric DELAMEA 
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